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«Кто в мыслях готов совершить преступление, 

тот, может быть, даже преступнее 

того, кто совершить его».
П. Буаст (1765-1824гг.) 

- французский лексикограф

Цели:

1) Дать представление о социальных нормах, помогающих регулировать поведение в обществе;

2) После изучения темы учащиеся должны: знать, что жизнь и деятельность людей регулируются социальными нормами, какие могут быть последствия для человека и общества негативного отклонения от норм;

3) Углубить знания об отрицательном воздействии на организм курения, алкоголизма, наркомании;

4) Осознать пагубность девиантного поведения (курения, алкоголизм, наркомания) и деликвентного поведения (преступного), способных нанести непоправимый ущерб личности и обществу, и сделать правильный выбор в пользу положительного образа жизни;

5) Критически сопоставлять факты из разнообразных источников и соотносить их со своими интересами;

6) Уметь применять полученные знания для самостоятельного решения познавательных и практических задач;

Ход урока:

I. Актуализация прежних знаний:

Американский социолог У. Самнер утверждал:
«С рождения до могилы человек – раб древних обычаев и привычек. В его жизни фактически нет ничего свободного, оригинального, самопроизвольного, как нет прогресса в сторону лучшей жизни, попытки улучшить условия жизни, нравственность или мышление. Все люди поступают одним и тем же образом с незначительными отступлениями и степенью свободы».

Вопрос: Какими аргументами вы можете подтвердить или опровергнуть приведенную точку зрения?

II. Письменный опрос по карточкам.

III. Объяснение девиантного и делинквентного поведения.

Вопросы:  
1) Найдите определения «преступность»?

2) Найдите особенности преступности?

3) Найдите виды преступлений?

4) Выделите признаки организованной преступности?
5) Выделите на кого  и как влияет организованная преступность?

6) Выделите черты человека, психологически готового преступить закон?

7) Выделите методы государства для борьбы с преступностью?

Задания:

+ Почему люди совершают преступления?

+ Одинаковы ли мотивы преступлений, совершаемых взрослыми и 

   несовершеннолетними? Что вы думаете об этом?

+ «Пётр I, заседая однажды в Сенате и выслушав много дел о недавно учинённых кражах и мздоимстве, распалился гневом и повелел Павлу Ивановичу Ягужинскому немедленно составить указ, что если на украденные деньги можно будет купить верёвку, то вора без дальнейшего следствия должно будет тотчас же повесить. Ягужинский взялся было за перо, а потом отложил его в сторону.
- Пиши, что я тебе приказал, - повторил царь.

Тогда Ягужинский сказал Петру:

- Всемилостивейший государь! Неужели ты хочешь остаться императором без подданных? Все мы воруем, с тем только различием, что одним более приметнее, нежели другой.

Царь, погруженный в свои мысли, рассмеялся и замолчал».

- Остается ли воровство и сегодня столь распространённым пороком? Если «да», то чем это можно объяснить?
IV. Прослушивание сообщений и обсуждение затронутых проблем:
1. Сообщение: «Курение как вид девиантного поведения».

+ Почему люди начинают курить?

+ В чём проявляется реакция сердечнососудистой, нервной систем и органов 

    пищеварения на табак?

+ Заядлый курильщик, согласно данным комитета «Курения и здоровье», сокращает свою жизнь на 8,3 года. Стоит ли ежедневная сигарета такого сокращения вашей жизни? Соразмерьте ценность вашей жизни и пагубного увлечения курением. Какое решение вы примете: не будете курить вовсе; будете курить меньше; продолжите курение, несмотря на угрозу здоровью и обязательное сокращение жизни? Объясните свой выбор.

+ В чём проявляется влияние курильщика на самочувствие окружающих?

+ Не думаете ли вы, что никотин – это наркотик, так как от него трудно отказаться?  Почему в таком случае табак легален, тогда как большинство наркотиков запрещены? Не было ли лучше сделать табак вне закона?
2. Сообщение: «Алкоголизм как вид девиантного поведения».

+  Почему люди принимают алкоголь?

+ Л.Н. Толстой писал: «Мы не знаем той степени высоты, до которой достигли бы люди пьющие и курящие, если бы они не пили и не курили. Из того же, что люди, духовно сильные, подвергались принижающему действию одурманивающих веществ, все-таки произвели великие вещи, мы можем заключить только то, что они произвели бы еще больше, если бы они не одурманились». О каком влиянии на человека и общество курения и алкоголизма писал великий писатель?

+ Джек Лондон писал: «Алкоголь – порождение варварства, мертвой хваткой держит человечество со времен седой старины и собирает с него чудовищную дань, попирая молодость, подрывая силу, подавляя энергию и губя лучший цвет рода людского».

Вопрос: Согласны ли вы с этой точкой зрения? Смогут ли люди когда – нибудь победить этот порок?
3. Сообщение: «Наркомания как вид девиантного поведения».
+ Кто чаще всего становится наркоманом?

+ Какой вред приносит наркомания человеку, окружающим его людям и обществу?

+ Некоторые люди говорят, что было бы лучше легализовать наркотики, чтобы их можно было покупать в магазинах. Тогда бы их не воспринимали как «запретный плод». Согласны ли вы с этим?

V. Проверяем заполнение таблиц!
VI. Домашнее задание: параграф № 6, прорешать задания № 2-6!

Американский социолог У. Самнер утверждал:

«С рождения до могилы человек – раб древних обычаев и привычек. В его жизни фактически нет ничего свободного, оригинального, самопроизвольного, как нет прогресса в сторону лучшей жизни, попытки улучшить условия жизни, нравственность или мышление. Все люди поступают одним и тем же образом с незначительными отступлениями и степенью свободы».

Вопрос: Какими аргументами вы можете подтвердить или опровергнуть приведенную точку зрения?
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Вопрос: Какими аргументами вы можете подтвердить или опровергнуть приведенную точку зрения?

1) Дайте определение понятию «социальная норма»?

2) Назовите виды социальных норм?

1) Дайте определение понятию «санкции»?

2) Перечислите виды санкций?

1) Что предполагает воздействие социальных норм на поведение личности?

2) Перечислите причины отклоняющегося поведения?

1) Дайте определение понятию «отклоняющееся поведение»?

2) Назовите виды социальных норм?

1) Дайте определение понятию «социальная норма»?

3) Назовите виды социальных норм?

1) Дайте определение понятию «санкции»?

2) Перечислите виды санкций?

1) Что предполагает воздействие социальных норм на поведение личности?
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1) Дайте определение понятию «отклоняющееся поведение»?

2) Назовите виды социальных норм?

Вопросы:  

1) Найдите определения «преступность»?

2) Найдите особенности преступности?

3) Найдите виды преступлений?

4) Выделите признаки организованной преступности?

5) Выделите на кого  и как влияет организованная преступность?

6) Выделите черты человека, психологически готового преступить закон?

7) Выделите методы государства для борьбы с преступностью?
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